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	Dnr M2015/03982/Ke

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Klimat- och miljöministern samt vice statsministern

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:353 av Emilia Töyrä (S) Förutsättningar för mineralåtervinning

Emilia Töyrä har frågat mig vad jag kan göra för att säkerställa att före-taget kan fortsätta att återvinna elektronikskrot.

Återvinning av avfall är en del av miljömålssystemet och ingår både i generationsmålet och särskilt i miljökvalitetsmålet God bebyggd miljö. Det innebär att avfallshanteringen ska vara effektiv för samhället, enkel att använda för konsumenterna och att avfallet förebyggs samtidigt som resurserna i det avfall som uppstår tas till vara i så hög grad som möjligt samt att avfallets påverkan på och risker för hälsa och miljö minimeras. Regeringen arbetar hårt för att främja en cirkulär ekonomi och anser att giftfria och resurseffektiva kretslopp är en förutsättning för den cirkulära ekonomin. Vi är duktiga på att samla in och återvinna elektronikavfall i Sverige. Men det är viktigt att materialkretsloppen är miljö- och hälso-mässigt säkra, oavsett om de klassas som avfall eller inte, i enlighet med de allmänna hänsynsreglerna i miljöbalken. 

Avfallsområdet regleras utifrån de ramar som ges i bland annat EU:s av-fallsdirektiv. I avfallsdirektivet definieras avfall, biprodukt och återvin-ning. Det är gemensamma definitioner som gäller för alla EU-länder och inte något som kan beslutas nationellt. Det är en fråga för tillstånds- och tillsynsmyndigheterna att tillämpa bestämmelserna med vägledning från Naturvårdsverket. Jag som klimat- och miljöminister kan inte uttala mig i en fråga som rör ett enskilt företag eller en bedömning som har gjorts av en tillsynsmyndighet. Jag är medveten om att det pågår diskussioner mellan de olika tillsynsmyndigheterna och har fullt förtroende för att de ska kunna hantera denna fråga utifrån gällande lagstiftning. 

Stockholm den 25 november 2015
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